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fl munkaközvetítés
a mai időkben nagy feladat.

A világgazdasági válság következ­
tében ezren és ezren váltak munka­
nélkülivé. egyre nőtt azoknak a tá­
bora. akik a maguk -erejükből nem 
tudlak munkát keríteni maguknak.

őzzel a szomorú, de való lé ny­
íl vei arányosan nőtt a munkaköz­
vetítő irodák forgalma, mert a 
munkások tömegesen keresték fel 
a magánkézben levő munkaköz­
vetítő irodákat. Különösen a cse- 
lédszerző irodáknak volt sok dol­
guk, mert a falvakból egyre több 
és több fiatallány jött be a város­
ba, elszegődni.

évekig rendben is volt a dolog, 
az utóbbi időben azonban ország­
szerte egyre több panasz merült fel 
egyes munkaközvetítő irodák ellen. 
Munkások, cselédek panaszolták 
mindenfelé, hogy egyes munkaköz­
vetítők nem foglalkoznak ügyükkel 
olyan lelkiismeretesen, mint ahogy 
azt elvárnák tőlük. Sok helyen túl­
ságosan magasan állapították meg 
a közvetítés díját s sokszor előfor­
dult — különösen kisegítő munká­
soknál —, hogy a kisegítő munkás 
éppencsakhogy annyit keresett, 
hogy ki tudta fizetni a közvetítési' 
díjat.

Egészségtelen és igazságtalan ál­
lapot ez mindenképpen, mert a 
munkás azzal a reménnyel kereste 
fel a mim. ka közvetítő irodát, hogy 
munkál kap, dolgozhat és kenye­
ret kereshet s sok esetben azt kel­
lett tapasztalnia, hogy csak azért 
verejtékezett, hogy egy pár pengőt 
leadjon a közvetítő irodának.

A panaszok egyre sűrűbbekké 
váltak s természetesen eljutottak 
a hatóságok fülébe is. A hatóságok, 
melyek minden erejükkel azon 
vannak ma, hogy közmunkáknál 
minél több munkást foglalkoztat­
hassanak, érthetően megdöbbenve 
fogadták a panaszokat. Azonban 
nem álltak meg a panaszok meg­
hallgatásánál, hanem azokat továb­
bították felettes hatóságaikhoz. így 
jutottak el ezek a /panaszok a mi­
nisztériumba.

A munkások körében egyre erő­
sebb leli az az óhaj, hogy a mun- 
ká>,közvetítést vegyék kezükbe a 
hatóságok. A minisztériumban he­
lyén valónak találták az óhajt s 
már el is készítették a törvényter­
vezetet a m unkásközvelílesnek ál- 
lami kezelésbe való vételére.

Az egész országban örömmel ve­
szi tudomásul ezt a munkásság, 
mert azt látja, hogy a hatóságok 
szívükön viselik sorsukat, meghall­
gatják panaszaikat s megértéssel és 
jóakarattal sietnek segítségükre.

Győzelmesen nyomulnak előre 
spanyol nemzeti csapatok

A nemzeti csapatok a biscayai 
s z a k aszón folytatták e lőre nyomul á- 
sukat és elfoglalták Geruicr.t várost. 
A várost az asturiai zászlóaljak vé­
delmezték, de a nemzetiek heves 
ütközet után bevették és a sereg 
parancsnokát elfogták. A köztársa­
sági csapatok a város több negye­
dét felgyújtották. A nemzetiek most 
már 20 km-nyire állanak Bilbao tói.

A repülőgépek hatásosan támogat­
ták a nemzeti csapatok előrenyo­
mulását. De Yayo, a valenciai kor­
ín á 11y k ü 1 ügyminisz tere feles égé vei 
együtt Párásba érkezeit.

A baszk hadsereg kénytelen 
volt második védelmi vonalára 
visszavonulni A francia lapok Ír­
ják, hogy a köztársasági csapatok 
16 km es hosszúságú vonalaikat

elhagyták. Franco tábornok csa­
patai megszállották Jermin váro­
sát, a baszkok szent városát. A 
visszavonulás előtt a kormány­
csapatok teljesen megsemmisítet­
ték a város minden épületét és az 
asturiai önkéntes zászlóalj minden 
épületet dinamittal robbantott fel. 
Bilbaoból a polgári lakosságot ha­
jókon akarják elszállítani.

Nemzetgpiázásban távcüétében is bűnösnek 
mondta ki a bíróság Károlyi Mihályt

1930-bau a Pa- ! emelt vádat. A kiadott hirdetmény 
zsonyban megjelenő »Reggel című után megidézett Károlyi Mihály 
lapban cikkel írt. Az ügyészség a lávoilélében a törvényszék a tár- 
cikk alapján nemzetgyaíázás miatt gvalást megtartotta. A bíróság Mi-

Károlyi Mihály nősnek mondta ki Károlyi Mihályt 
nemzetgyaíázás bűntettében, de 
minthogy a tárgyaláson nem jelent 
meg, a büntetést nem szabta meg.

Május 3-ig lehel jelentkezni 
az öli üdültetésére

Megírtuk már, hogy az OTI az 
Intézet öregség esetére biztosított 
18 éven aluli fiú tagjai részére 
nyári üdültetést rendez, Az üdül­
tetés az Intézetnek az ország kü­
lönböző helyein lévő üdülőtelepein 
történik s egy egy tag két hétig 
üdülhet, mely időtartam egyezik a 
30,000—1936 IP. M. Sz. iparügyi

miniszteri rendeletben a tanoncok 
részére törvényesen biztosított fi­
zetéses szabadság tartalmával.

Sem az üdülés, sem az utazás 
semminemű költséggel nem jár. 
Éppen ezért csodálkozunk, hogy 
eddig meglehetősen kevesen je­
lentkeztek az üdültetésre, holott 
az OTI ezzel a biztosítottnak tesz

nagy szolgálatot, mert a kéthetes 
jó levegő, jó vidéken való üdülés 
testi és lelki felfrissülést jelent.

Az üdültetésre május 3-ig lehet 
még jelentkezni a békéscsabai 
kirendeltségnél igényelhető bele­
egyezési nyilatkozat beküldésével, 
ugyancsak a kirendeltségnél.

Három hónapi fogházat kapott Fóliák Mór, 
dr Bordás írpád reidőrlsnácsos rágalmazója,

aki szerint Magyarországon zsidóüldözés van
Csütörtökön délelőtt tárgyalta a 

gyulai törvényszék Ungváry-taná- 
csa Po!Iák Mór békéscsabai pék 
bűnügyét, akit felhatalmazásra ül­
dözendő rágalmazással vádolt az 
ügyészség.

X vádirat szerint Pollák Mór 
1937 január 21-én a következő ki­
jelentést tette dr Jakó Károly 
rendőrfogalmazó előtt:

»Nyolc éve vagyok Csabán és 
sem Jánossy Gyula rendőrfőtaná­
csos, sem Keresztes Andor rendőr- 
tanácsos idején nem volt bajom 
a rendőrséggel, csak amióta Bordás

Árpád dr rendőrtanácsos a kapi­
tányság vezetője, keilemelle éked­
nek a zsidókkal. Ha nem volnék, 
zsidó, akkor rendben lenne az 
ügyem. Ez nemcsak az én, hanem 
az egész békéscsabai zsidóság vé­
leménye. «

Pollák Mór kijelentette a tárgya­
láson, hogy nem érzi magát bűnös­
nek. Az Esti Kurírban olvasta, 
hogy Magyarországon zsidóüldözés 
van.

Jakó Károly dr rendőrfogalmazó, 
Molnár Ferenc dr rendőrfogalmazó

és Szondy Lajos dr ny. járási iiszli- 
orvos tanúvallomásukban terhe­
lőén vallottak a vádlottra.

Az ügyész kérte a vádlott elma­
rasztalását, valamint azt, hogy az 
ítéletet küldjék meg az ügyészség­
nek, hogy nemzetgyalázásérl és új­
bóli rágalmazásért is eljárás in­
dulhasson Pollák Mór ellen.

A bíróság a vád szerint mondta 
ki bűnösnek Pollák Mórt és há­
romhavi fogházra ítélte.

Az ítélet nem jogerős.
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Róma közelében építik meg a 
világ legnagyobb rövidhullámú 

rádióállomását, melynek teljesít­
ménye 100 kilowatt és irányított 
antennájával műsorát a világ bár­
mely része felé sugározhatja ki.

Bukarest és Balcíe között a ro­
mán polgári légiforgalmi^ tár­

saság egyik utasszállító repülőgépe 
lezuhant. Georgescu, a gép ve- ; 
zetője szörnyethalt. A gép négy i 
utasa súlyosan megsebesült s maga 
a gép darabokra^tört.

Azokat a török hősi halottakat, 
akik magyar földben nyugosz- 

nak, most exhumálják és Buda­
pestre viszik, mert török temető
csak a fővárosban van.

*

Háromszáz házat elöntött a Duna
Újvidéken. Több család vált

az áradás miatt hajléktalanná.
*

Simpsonné házasságbontó perét 
hétfőn tárgyalja a londoni pol­

gári törvényszék. Mivel Simpson 
Ernő, a férj nem védekezik, a tár­
gyalás alig két percig fog tartani 
s csupán az ítéletkihirdetésre szo­
rítkozik.

liiir liuiorigszsáBBgyl miniszter:

„Egész Európában nincs jobban 
körülbástyázva a bíróság, mint 
Magyarországon“

A képviselőház pénteki ülése
A képviselőház mai ülését 10 óra­

kor nyitotta meg Sztranyavs/Jky 
Sándor elnök. Az első felszólaló 
Grieger Miklós volt, aki a titkos, 
választójog kérdésével és annak re­
formjával foglalkozott. Kijelentette, 
hogy hal éven keresztül négy kor­
mány hirdette a titkos választójog 
szükségességét.. A bírói független- 
ségről beszélt ezután és azt mondta,

hogy nincs eléggé körülbástyázva.
Lázár Andor igazságügyminiszter 

közbeszólt: Egész Európában nincs 
jobban körül bástyázva a bíróság, 
mint Magyarországon.

Tóth Pál a tiszántúli problémák­
kal foglalkozott és rámutatott arra, 
hogy az alföldön a gyermekek táp­
lálkozása sok kívánni valót hagy 
bátra.

Szombaton és vasárnap este Tekintse meg halkirakatomat!

HALmCSORft
Vitéz Kászonyi éttermeiben. Reggelig nyitva. Dunai halak

Eckhardt Tibor a miniszterelnöknél

C* ovjet°roszország nem újítja 
meg a légiforgalmi szerző- 

dést Németországgal. A szerződés 
április 1-én járt le. Eddig repülő­
járat volt a két ország között,
most ez megszűnik.

*

4>urópai látogatásra indul az ame 
rikai haditengerészet egyik flotta 

raja a nyáron. Az amerikai flotta 
raj ezúttal az olasz és a német 
kikötőket látogatja meg. A világ­
háború óta ez lesz az első eset, 
hogy az USA flottája hivatalos 
látogatást tesz Németországban.

*

Ujfouland közelében, az Atlanti 
Óceánban óriási jéghegyek úsz­

nak, melyek közül egyesek ma­
gassága 60 méter a tenger színe 
felett.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
tegnap vacsorán látta vendégül 
Eckhardt Tibort. Megbeszélésük a 
késő éjszakai órákig nyulott. Nem­
csak a titkos választójogra vo­
natkozó törvényjavaslat technikai 
előkészítését beszélték meg, ha­

nem egyéb fontos politikai problé­
mákat is és szőnyegre került az 
egyébként biztosra vehető párt­
közi megállapodás. A kormányzói 
jogkör kiterjesztéséről szóló ja 
vaslatot a nyári szünet előtt le­
tárgyalja a Ház.

retek között a törvényjavaslat a 
meglévő munkaközvetítő irodák 
jogának biztosításáról is. A kere- 
setszerü munkaközvetítő irodák 
még tiz évig dolgozhatnak, azután 
be kell szüntetni tevékenységüket. 
A beszüntetés kötelező és minden 
kártalanítás nélkül történik. 
Ingyenes munkaközvetítéssel a jö­

vőben is foglalkozhatnak egyesü­
letek, azonban csak azok, ame­
lyeknek céljával ez a tevékenység 
összeegyeztethető. Ezeknél a mun­
kaközvetítő tevékenységet végző 
•egyesületeknél is elő lesz írva a 
munka végzésének iránya és pon­
tosan meg lesz szabva, hogy azt mi­
lyen keretekben végezhetik.

Gondoskodik a törvényjavaslat 
az állami munkaközvetítő szerve­
zet kiépítéséről, tevékenységi te­
rületének kijelöléséről is. Ez el­
sősorban annak a szem előtt tar­
tásával történik, hogy a munka- 
közvetítői szervezet a munkanél­
küliség leküzdésének egyik hatá­
sos intézménye legyen, vagyis gon­
doskodjék a munkalehetőségek 
nyilvántartásáról és erről az or­
szágos hálózat minden egyes lánc­
szeme tudjon. Ez a tevékenység 
lehetővé teszi majd, hogy az or­
szág minden vidékének munka- 

; piaca állandóan ismert legyen.
A törvényjavaslat ezzel az in- 

i tézkedésével is a szociálpolitiká- 
I nak egyik régi tételét valósítja

\vt

Neurath
német külügyminiszter 
Rómába utazik
Neurath német külügyminiszter 

május 3 án Rómába érkezik, hogy 
viszonozza Cíano gróf külügymi­
niszter múlt év őszén Németor­
szágban tett látogatását. Neurath 
a külügyminisztérium több főtiszt­
viselőjének kíséretében utazik Ró­
mába és több napot tölt az olasz 
fővárosban.

Római jelentés szerint Neurath 
báró német külügyminiszter olasz- 
országi látogatása során a pápával 
és Pacelli bíboros államtitkárral is 
tanácskozik, a szentszék és a 
német birodalom viszonyának sza­
bályozásáról.

Varrógép-, teeréhapár-, gumi-
Óriási választék! Eladás-, kicsinyben és nagyban !

Műié-, motor-, gépjavító-,
iüszszománcoscó*, niKlk.Gl&z£Ö-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt
fémipari-üszGsn l

Krafcsovics JEzacZre és iFiai
Alapítva 1905. üélké&CSa'ha (Petőfi-u. 4.) Telefon 140^

Elkészít a munkaközvetítésről szóló
törvényjavaslat

meg.

A vagyonváltságl búza ára
A pénzügyminiszter a mező- 

gazdasági ingatlanok vagyouvált- 
sága fejében fizetendő búza árát 
május hónapra 120.50 pengőben 
állepitotta meg q-ként.

Japán választ
Japánban ma kezdődött meg az 

általános választás. A választók 
érdeklődése igen gyenge.

A kereskedelemügyi miniszté­
riumban elkészült a munkaközve­
títés szabályozása. Az illetékes té 
nyezők elgondolása az volt, hogy 
ezen a területen lehetőleg az egész 
országra kiterjedő szervezetet kell 
létesíteni és arra kell törekedni, 
hogy mindenütt egységes tervek 
szerint, politikai szempontok ki­
kapcsolásával, főleg pedig ered 
ményesen és olcsón, vagy lehető 
leg ingyen történjék a munkaköz­
vetítés.

Értesülésünk szerint a törvény-

tervezet részletesen szabályozza 
a munkaközvetítést. Egyik leglé­
nyegesebb pontja a törvényjavas­
latnak az, hogy iparszerü munka­
közvetítésre a jövőben nem ad 
engedélyt sem a minisztérium, sem 
egyéb erre jogosított tényező. A 
munkaközvetítés ezentúl elsősor­
ban állami feladat lesz, másodsor­
ban pedig azok foglalkozhatnak 
vele, akik ezt az igen jelentős te­
vékenységet teljes szakszerűséggel 
és eredményességgel tudják vé­
gezni. Gondoskodik bizonyos ke-

HÁROM SZÉP
ÉS ÉRDEKES KÉP

van a Körösvídék vasárnapi ké­
pes mellékletében a Kelet gőzös­
ről, melyen Andó Mihály békés­
csabai tengerésztiszt teljesít szol­
gálatot. Az egyik kép azt a pilla­
natot örökíti meg, amikor a hajó 
legénysége egy nagy tigrishalat tart 
kezében, a másikon Madeira szi­
get kikötőjét látni, a harmadikon 
pedig éppen viharban van a Kelet 
gőzös. A képeket Andó Mihály 
tengerésztiszt, a Körösvidék olva­
sóinak kedves ismerőse készítette 
és küldte.

Telefonsz. 91.CSABA MOZGÓ
Ápr. 30, máj. 1, péntek fél 5, fél 7, fél 9, szombat fél 7, fél 9.

Pénteken a fél 5 órai előadás zóna!

Az amerikai szabadságharc idejéből:

A KIS LÁZADÓ
Shirley Temple

Botrány a lokálban Bűvös lámpa

Kutya- és macskanyúzással 
foglalkozott 

egy vésztői földmíves
Szabó Sándor vésztői földmí- 

ves a szeghalmi járásbíró­
ságon Szabó Gyula és Szabó 
Gyuláné vésztői földmivesek el­
len rágalmazás vétsége miatt 
feljelentést tett.

A vád szerint Szabó Gyula 
és felesége a múlt év októberé­
ber havában azt a hírt terjesz­
tették Szabó Sándor sértettről, 
hogy az kutya- és macskanyú* 
zással foglalkozik.

Ez ügyben éppen a vádlottak 
feljelentésére kihágási eljárás is 
indult a sértett ellen, amelynek 

A folyamán bebizonyítást nyert az, 
hogy a sértett azelőtt rendsze­
resen foglalkozott kutya- és 
macskanyúzással.

A szeghalmi kir. járásbíróság 
ezért Szabó Gyulát és feleségét 
a vád és következményei alól 
felmentette.

A sértett felebbezése folytán 
a napokban tárgyalta a gyulai 
kir. büntető törvényszék Sza- 
kolczay felebbviteli tanácsa a 
fenti ügyet és a járásbíróság íté­
letét indokainál fogva helyben­
hagyta.
— Ezen a héten a D oles eh és

Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot. 1
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Lelket üdít,
szemet gyönyörködtet
a kertes ház

A technika szédületes haladásá­
nak. a nagyközségek várossá ala­
kulásának is megvannak a maga 
hát rá ny ai. k á ros k öve t kezm énve i.
Ma mindenki a központban, a City­
ben akar lakni a városokban, ami 
könnyen érthető, ha ügyelőmbe 
vesszük, hogy a város középpont­
jában vannak elhelyezve a k ül ön­
tete hivatalok és intézmények.

Ezért van az, hogy a régi föld­
szintes házak helyén ma már Bé­
késcsabán is emeletes házak ál­
lanak, melyek legtöbbjének még 
udvara is alig-alig van, a kert pe­
dig úgyszólván teljesen hiányzik.

És éppen ebben a szomorú tény­
ben tükröződik vissza a mai kor 
egvik legmegdöbbentőbb visszás­
sága, az, hogy a legtöbb ház vé­
géből eltűnt a lelket üdítő, szemül 
gy önvörködtető kert.

Ma már azonban, hála a jobb 
belátásnak, hovatovább egyre töb­
ben és többen vannak, akik azt 
vallják, hogy különböző^ szempon­
tokból igen nagy jelentősége van an­
nak, hogy házuk végében kert is 
legyen.

{>z érthető is. A városi emberek 
legnagyobb része reggeltől estig 
négy fal között tölti napjait. Négy 
fal közölt dolgozik a legtöbb mun­
kás és hivatalnok is, nem is szólva 
a gvárakban dolgozó szegényebb 
néposztályról. Amikor pedig vége 
a munkának, sokan örülnek, hog\ 
hazamehetnek és leülhetnek pi- j 
henni; se idejük, se kedvük, hog\ j 
a ligetekbe, vagy a szabadba men­
jenek. Micsoda öröm az, ha mun­
ka után az ember kiülhet a kertbe, 
a virágzó fák alá, a kertbe, ahol 
egészen más a levegő és környezel, 
mint a munkahelyen, négy fal kö­
zött. Milyen fontos lenne egészség- 
ügyi szempontból is, hogy minden 
embernek módjában legyen a négy 
fal közül az egészségesebb levegőjű, 
lelket felüdítő és szemet gyönyör­
ködtető kertbe kiülni, pihenni.

Szinte érthetetlen, hogy sok ház- 
tulajdonos nem gondol arra, hogy 
kertje legyen. Ma pedig már igen 
sok híve van a kertvárosnak. Meny­

nyivel szebb lenne Békéscsaba is, 
ha minden ház kertes lenne. Senki­
nek nem kell bizonyítanunk a fák­
nak az emberre nézve azt a rop­
pant jelentőségét, hogy ott, ahol; 
fa van, kevesebb a por, a betegsé­
gei terjesztő bacillus.

Különösen itt. az Alföldön fontos 
az, hogy minél több fa legyen. Ezért 
dolgozott ki a város külön fásítási 
programot. Különös lenne, ha azok, 
akiknek módjukban van kertet va­
rázsolni, nem látnák be ezeket az 
igazságokat.

Varázsoljuk széppé otthonunkat, 
azt a helyet, ahol életünk legna­
gyobb részét töltjük. Azok. akiknek 
nincs házuk, akiknek nem áll mód­
jukban, hogy saját kertjükben gyö­
nyörködhessenek, lakásukat tegyék 
széppé, barátságossá. Virágokkal, 
Még a legszomorúbb ember tekin­
tete és lelke is szívesen pihen meg 
a virágokon. A virágos ablak dk 
varázslatos szépségéről nem kell 
beszélnünk. Milyen kedvesek a 
muskátlis ablakok. Mennyivel más 
az a szoba, ahol 
bennünket, mint 

í
KÍ nem akarja, hogy lakása friss, 

üde, szép legyen? Mindezt elér­
hetjük egy pár cserép virággal.

Hála a jobb belátásnak, ma már 
ismét beszélhetünk muskátlis abla­
kokról Békéscsabán es kertes há­
zakról, mert a huszadik század ide­
gileg agyoncsigázoll embere ösz­
tön szer üteg visszamemcküll a kert­
be

virágillat fogad
az, ahol nincs

virág.

és a virágok közé.

Megszigorítják 
és ellenőrzik 
a kozmetikai cikkek 
gyártását

Mini értesülünk, a kozmetikai 
cikkek gyártását és forgalombalio- 
zalaiál szabályozó rendelet még 
nem kerüli le végleg a napirendről. 
Néhány hónappal ezelőtt az érde­
kelt ipar és kereskedelem körében 
nagy ellenkezést váltott ki az ere­
deti rende letter vezet, amelyet azon­
ban az elmúlt hetekben teljesen át­
dolgozlak. Az iparügyi és kereske- 
delini minisztériumban a kozmeli- 1 
kai ipar és kereskedelem kifogá- * 
sainak és hozzászólásainak figye­
lembevételével, valamint a nagykö­
zönség érdekeinek szem előtt tartá­
sával a legnagyobb körültekintés­
sel alkotják meg az új rendeletet.
A munka gyors ütemben halad és 
július elsején valószínűleg már ké­
szen lesz az új rendelet. Értesülé- 

! síink szerint az új rendeletben szó 
I sem lesz az eredetileg tervezeti és 

a kereskedelem és ipar által egy ön- 
! i,etilen kifogásolt 10 százalékos adó- 
! ról és elmarad az ellenőrző záró- 
I szalag kötelez őségé is. Ezzel szem- 
j ben felemelik azonban a kozmeti- 
I kai cikkeket terhelő eddigi 8 szá- 

zalékos fázisadót 12 százalékra.
A rendelet, a komoly ipar régi 

óhajára, megszigorítja végre a koz­
metikai szerek gyártásának és foi- 
galombabozalalának feltételeit. Szi­
gorú előírások lesznek az anyagok 
és festékek felhasználására és ösz- 
szetételére, illetve keverésére. Az 
egész vonalon a legmesszebbme­
nőén figyelembe veszik a fogyasztó- 
közönség érdekeit és egészségügyi 
vonatkozású cikkekről lévén szó, a 
legszigorúbb rendszabályokkal fog­
ják sújtani a kozmetikai zúglabo- 
ratóriumokat.

KULPIN DIVATHÁZ
FÉRFI ÉS FIÚ KfeSZRUHAOSZTÁLYÁNAK ÁRAJÁNLATA
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Az időjárás
szélsőségei

Az időjárás szélsőségei, különö­
sen a nagy meleg és hideg, rendkí­
vüli módon befolyásolhatják a gyü­
mölcstermesztést. Erre a körül­
ményre nem minden telepítő gon­
dol. Érdekes például, hogy a gya­
koriul megállapításai szerint min­
den 100 méter emelkedéssel a ten­
ger színe fölött, a gyümölcs érése 
egy heti késedelmet is szenvedhet. 
Azonban ez az idő sok más körül­
mény hatására meg is rövidülhet. 
Elsősorban említhető ezek között 
a csapadék mennyisége s az áltagos 
hőmérséklet a tenyészeti idő alatt.
E tényezők összhatására könnyen 
előfordulhat, hogy a délvidéken és 
meleg fekvésben nyárinak mondod 
körtefaj Iából hegyvidéken, hűvös 
fekvésben kimondott őszi gyümölcs 
válik. És ugyanígy lesz a délvidéki 
őszi almából a hegyieken léli gyü­
mölcs. Igen fontos az is, különösen 
a minőségi gyümölcstermesztés­
ben, hogy egyes fajtáknak, melyek­
nél a tökéletes zamat kifejlődésé­
hez magasabb hőmérséklet szüksé­
ges, megfelelő meleg fekvési nyújt­
hassunk. Pl. a téli fehér kalvil es 
a Rambour feltétlenül magasabb 
hőmérsékletet kívánnak nyáron, 
mint a Baumann renet, Gravcn- 
steini, vagy Csillagos piros renet, 
slb. A csonthéjas gyümölcsök gaz­
dag választéka megengedi, hogy 
ezekből a megfelelő fekvésekbe való 
gyümölcsfaj tál helyesen válasszuk 
meg. Olt, ahol a nyári nappali 
meleg és éjszakai hőmérséklet kö­
zött általában nagy a különbség, 
olt gyakran lépnek fel, Éppen a 
nagy nappali hőség miatt, kelte- 
mellen égési foltok a gyümölcsö­
kön, melyek ‘unnak értékéi mélyen 
csökkentik. Az eféle károsodás egy 
bizonyos érési fokon túl a ritka­
ságok közé tartozik. Égési sebeket 
okozhat még a nyári nap a meg­
újított alma- és cseresznyefákon is, 
mert az ezideig sűrűn beárnyékolt 
törzs és ágak, állandó és tűző nap­
fényen egészen a növesztő szövetig 
megperzselődve elhalnak s a héj 
még abban az esztendőben lepereg. 
Már a mull évszázad közepe óta 
foglalkozik a tudomány a növények 
fagyokozta károsodásával, anélkül 
azonban, hogy sikerült volna tisz­
tázni a mai napig, hol van a halára 
a megfagyásnak és elfagyásnak, 
vagyis annak az állapotnak, amikor 
a fagy által megdermcszLctt növény 
elpusztul. Az időjárási szélsőségek 
okozta károkat megfelelő hely, ed­
zett fajták, termesztési mód kivá­
lasztásával csökkenthetjük.
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KERTÉSZET
A gyümölcsfák 

metszése
A gyümölcsfa metszésének aka­

dálya is lehet, akár ősszel, 
akár tavasszal is, de előfordulhat, 
hogy nincs módunkban magunk­
nak ezt a munkát elvégezni, vagy 
nem kapunk idejében megfelelő 
szakembert, a'ki helyettünk megte­
gye. Ebből az esetből kifolyólag 
felvetődik a kérdés, vájjon hagy­
juk meg fáinkat metszetlenül, vagy 
nagy kárt teszünk bennük, ha rügy- 
fakadás után metsszük meg? A kér­
dés elbírálása nem egyszerű, mert 
több mellékkörülménytől is függ. 
Végeredményben, ha a fák még fia­
talok és a korona-alakítás nincsen 
befejezve, egyévi metszésnek az 
elmaradása sok jóvátehetetlen hi­
bát okozhat. Idősebb kész fáknál 
sokszor semmiféle metszésre sincs 
szükség. Itt hiba a metszés egyévi 
elmaradásából nem származik. Az 
egyéves, vagy újonnan ültetett fák­
nál meg sok esetben egyenesen kí­
vánatos, hogy a metszést csak egy 
év eltelte után végezzük el. ILII 
csupán a két-, három-, vagy négy­
éves fák korona-alakításának el­
maradására szűkül a kérdés elbí­
rálása. Ebben az esetben tekintettel 
kell lennünk arra, hogy a tél elég 
nedves volt-e? Továbbá a metszés 
idején milyen időjárás uralkodik, 
mert száraz tél után, meleg és sze­
les tavaszon (elég ritka dolog) a 
lombos állapotban való fásmetszés­
nek az a veszedelme, hogy a sebek 
beszáradnak, vagy olyan gyenge fej­
lődése lesz a hajtásoknak, hogy az 
ilyen metszést valósággal ered­
ménytelennek, vagy károsnak lehet 
mondani. Ellenkező esetben, ha az 
időjárás normális, semmi akadálya 
vagy' kára nem lesz annak, ha szük­
ségből rügyfakadás után metszünk 
fiatal fás részeket is, sőt még annyi 
haszna is lehet, hogy az elfagyott 
rügyeket is figyelembe vehetjük e 
munkánál. Természetesen, ez a 
kényszerhelyzet nem általánosít­
ható és nem lehet azt mondani, 
hogy mindenki nyes se fáit rügyfa­
kadás után.

Árt-e a köd a meggynek?
Ha a meggyfa virágzása idején 

nedves, ködös, az időjárás, a ter­
méshozam jóval kevesebb, vagy tel­
jesen el is marad. A köd /kétféle­
képpen árthat a termésnek: 1. ha 
virágzás idején ködös az iíd'ő, a vi­
rágok megporzásána'k lehetősége a 
virágoknak a rovarok által való 
látogatásának csökkenésével együtt 
szintén csökken; 2. a virágzást kö­
vető termés fejlődésének idején a 
köd kedvez a különféle betegségek, 
különösen gombák elszaporodásá­
nak. (Móniba.) A fejlődés más idő­
szakában is 'káros a köd, mert a 
növények a ködrétegen keresztül 
kevés napfényt kapnak s így asszi- 
milálásuk, párolgásuk és lélegzésük 
csökken.

Díszítsük tavaszi és nyári ruhánkat

MAGYAROS
Öimxett gallérral övvel í
Olcsó, Ízléses, házilag készíthető ! 
RRJZOK!

„CSAK A"
bevásárlási IcéxfmUDUatízleí 
helye Sxent Iaiván-íér 9

Lakásberendezés
olcsón és iiaay választékba0 

kedvez» fgze|^si feltételekkel is kaphaió

r
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bútoráruházban
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Békéscsaba, Andrássy-út 25
lefen

E T I
ÉTREN D

Hogy a különféle igényeknek 
méginkább megfelelhessünk, ez al­
kalom mai a beküldött étrendek kö­
zül olyant választottunk, amelyen 
két- és háromfogásos ételeik is sze­
repelnek.

Kétfogásos étrend:
Vasárnap: Máj galuska leves, rán­

tó ti bárány, krumplipüré, ecetes sa­
láta, dió-lepény.

Hétfő: Köménymagleves, babfő­
zelék, vagdalthús.

Kedd: Paprikás krumplileves, 
lőtike, sóskamártás, lekváros pa­
lacsinta.

Szerda: Karalábéleves, Túróscsu­
sza, gyümölcs: alma.

Csütörtök: Csontleves, gombásfiié 
párolt rizzsel és ecetes salátával.

Péntek: Lencse leves, spenót tü­
körtojással.

Szombat: Zöldségleves, borjúpör­
költ galuskával és ecetes salátával.

Háromfogásos étrend:
Vasárnap: Szárnyas raguleves, 

rántott csirke, 'krumplipüré, ece­
tes salátával, krémes-lepény.

Hétfő: Lencse le vés, borsós-to- 
kány párolt rizzsel, lekváros de­
re lye.

Kedd: Zöldségleves, karalábéfő­
zelék, Natúr-szelet, habkók.

Szerda: Galambleves, burgonya- 
paprikás, ecetes saláta, női sze­
szély.

Csütörtök: Gombaleves, sárga 
borsófőzelék, sültkolbász, talkedli 
lekvárral.

Péntek: Bableves, halpaprikás, 
mákosmetélt.

Szombat: Karalábéleves, sertés- 
és borjú pörkölt burgonyával, ece­
tes saláta, rizs-felfújt.

Beküldte: Gyüre Istvánná.
*

Arra kérjük azokat a n. b. há­
ziasszony, vagy házikisasszony ol­
vasóinkat, akik a jövő hétre meg­
felelő étrendet összeállítják, hogy 
lehetőleg olcsó, kiadós és olyan éte­
leket vegyenek az étrendre, ame­
lyekhez a hozzávalók a békéscsa­
bai piacon is beszerezhetők. Az 
étrendet minden héten csütörtökön 
délig kérjük a szerkesztőségbe el­
juttatni.

Légoltalmi
kiállítás

Kifogástalanul készülnek
■ -kosztümök

angol»
Irímy és Olláry

úri- és női szabómestereknél. 
SZÖVETRAKTÁR!

A Légoltalmi Liga az Áruminta- 
vásár keretében minden várakozást 
felülmúló »Légoltalmi Ki ámítást« 
rendez.

A kiállítás színes és gazdag anya­
gával, a légoltalmi propaganda 
megkapó és szórakoztató eszközei­
vel rendkívül alkalmas arra. hogy a 
magyar társadalom minden rétegé­
gében felkeltse az érdeklődést a 
nélkülözhetetlenül fontos polgári 
légollalom iránt.

A Légoltalmi Kiállításit, amely a 
Vásárnak elkülönített hatalmas te­
rületét foglalja el, hosszú hónapok 
szakértő és fáradságos munkája 
előzte meg.

A propaganda-ház felvilágosító és 
oktató berendezése gondos mű­
szaki tervek szerint készült, amely 
a külföldi államok légi haderejét és 
légvédelmi szervezkedését mutatja 
be művészi kivitelezésű tabellákon, 
rajzokon és fényképeken. Ugyan­
csak itt eszmélhet rá a néző arra, 
hogy hazánk a polgári légoltalom 
szervezetlensége folytán kiszolgál­
tatott, védletelen helyzetben van.

Nagy tömegeket vonz majd a lég­
oltalmi film, amely külön e célra 
épített helyiségben óránkint kerül 
bemutatásra. A nagyváros életét 
mutatja ez be légi veszély és légi 
támadás esetén. Izgalmas és tanul­
ságos játék, amely rendkívüli ér­
deklődésre számíthat.

Ugyancsak óránként kerül be­
mutatásra a légoltalmi színjáték, 
amely külön c célra épített színpa­
don a légi támadás idején a helyes 
és helytelen légoltalmi magatartást 
mutatja be. \

A Magyar Léloltalmi Liga, 
amelynek az idei Légoltalmi Kiál­
lítás az első tevékenysége, az a ha-, 
talmas társadalmi szerv, amely a 
lakosság önvédelmét megszervezni 
hivatott légi támadásokkal szem­
ben. A Magyar Légoltalmi Liga, 
mely alakulásának idejét éli, nem 
üres szavakkal állt a magyarság 
társadalma elé, hanem bebizonyí- 
nyította e nagyszabású kiállítás 
megrendezésével, hogy felelősségé­

nek teljes tudatában komolyan ve­
szi nemzetmentő feladatát.

A magyar társadalom minden 
egyes tagja a saját érdekében te­
kintse meg a légoltalmi kiállítási, 
ahol a Kiállítás rendezősége kész­
séggel szolgál felvilágosítással a 
Liga célját és jövőbeni tevékenysé­
gét illetően.

A Légoltalmi Kiállítás ötezredik 
látogatója egy nép-gázálarcot kap 
ajándékba.

BAROMFI­
TENYÉSZTÉS

A baromfi-rovarférgek 
irtása

A tavasszal — és évközben, fő­
leg a nyári hónapokban többször 
is — fontos teendőnk a baromfi­
ólak fertőtlenítése, meszelése, az 
ülőrudak petróleummal való heke- 
nése, stb. Egyidejűleg féreglelcin­
teni kell állatainkat is, mert a vér­
szívó élősdiek megakasztják a nö­
vendékek fejlődését.

Az állatokat eredményesen úgy fé- 
regteienítlieijük, hogy a bőrfelüle- 
tet, különösen a szárnyak alatt, fa­
rok alatt, a nyak és a begy táján 
ánizs- és repceolaj, vagy zsír és 
petróleum vegyüld tel, avagy kénes 
kenőccsel bedörzsöljük. Azonkívül 
gondoskodjunk állandó száraz ho­
ni okfürd őr ői (esőtől védett helyen, 
alacsony deszkaperemmel bekerí­
tett tiszta homok, faliaméival és 
kénporral keverve. Ezt indőnként 
meg kell újítani). A »meszesláb«-at 
úgy gyógyíthatjuk meg. hogy meleg 
vízben szappanos keiével néhány­
szor alaposan lemossuk a beteg 
lábakat és ha megszáradtak, kenjük 
be 100 gr zsír, 10 gr kén virágpor 
és 1 gr karboliiieumból készült ke­
nőccsel. Ezt az eljárást ismételjük, 
míg a lábak megtisztulnak. Egysze­
rűbb eljárás a lábakat folyékony 
zöldszappannal bekenni. Az ólak 
tisztítása igen körülményes. 11a az 
ói vakolt, úgy zárjuk el minden 
nyílását, kénezzük és utána kreoli- 
nos mésszel mázoljuk be minden 
részét, a fészkeket é's a talajt is. 
Farészeknél és így a deszkából épí­
tett ólaknál is, ajánlatos minden 
hasadást ,rést, sarkot petróleum­
mal, avagy forró szódaoldatlal bő­
ven beecsetelni és másnap karbol- 
savas, vagy kreolinos mésszel ala­
posan bemeszelni minden zegét- 
zugát.
Az elegáns ruházkodáshoz 
elengedhetetlenül szükséges a

Felber ésMarottya 
cipő és csizma
11., Andrássy-út 29.

Május 29-től június 4-ig 
országos házinyúlvásár 

lesz Szegeden
A m. kir. f öldini vetés ügyi minisz­

ter engedélyezte az első szegedi or­
szágos házinyúivásárt.

A nagy érdeklődéssel várt első 
házinyúivásárt május 21)—június 
4-ike között rendezi meg a »Faj- 
nyúlgazdaság« c. szaklap szerkesz­
tősége. Jelentkezési határidő: 11)37 
május 15. A vásáriroda címe: Új­
szeged, Szőregi-út 1). A kiállítást. 
Major Ákos, a »Hangya« belgaóriás 
házinyúltelep vezetője, a szaklap 
szerkesztője rendezi.
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Watkó La|es lesz
Magvarorszig népszövetségi 

fődelegátesa?
A képviselőház folyosóin szóba 

került, hogy a népszövetségi fő- 
delegátusi tisztséget Walkó La­
josra fogják bizni. Kormánykörök­
ben e hirt nem erősítették meg, 
de megállapítható, hogy a hirt 
rokonszenvvel fogadták.

Árvízveszély 
Délszláviában 

és Romániában
A Száva és mellékfolyói az 

állandó esőzés következtében 
egyre áradnak. A folyók elöntéssel 
fenyegetik a falvakat. Több falut 
katonai segítséggel ürítettek ki.

Nagy az árvizveszedelem Ro­
mániában is. A Duna elöntött több 
kikötőt és elárasztotta a vasúti 
síneket, Galacban áttörte a gátat 
és elöntötte a város egy részét.

Amerika parlamentje megszavazta 
a semlegesség! törvényt

Az amerikai parlament, megsza­
vazta a semleges ségi törvényt. En­
nek értelmében a nemzetközi, vagy 
polgárháború fennállásának megál­
lapítása az államelnököt illeti meg.

Az elnöknek jogában áll saját be­
látása szerint megtiltani, hogy 
amerikai hajók bizonyos árucikke­
ket szállítsanak a hadviselő fe­
leknek.

Albánia ragaszkodik 
az olasz szövetségi politikához

Az Albániában tartózkodó Ciano 
gróf olasz külügyminiszter tiszte­
letére tegnap este vacsorát adott 
az albán kormány. Az albán kül­
ügyminiszter hangoztatta, hogy kor­
mánya ragaszkodik az olasz szövet­

ségi politikához. Ciano gróf annak 
a megy őzödé s ének adott kifejezést, 
hogy Albánia nélkül őzbe letten 
tényezője a balkáni és az adriai 
helyzet állandósulásának.

Felfegyverkezési kölcsönt bocsájtott ki
az angol kormány

Németh é$ Gyebrovszky
térti- és nőíszabók

Aadrássy-út 7. (Kocziszky-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi 

szövetkülönlegességekben!
A »Bizalom“ Hiteliroda kebelében.

Képhiallíiás a Kultúrpalotában
Május 2-án, vasárnap délelőtt 11 

órakor nvilik meg a fővárosi és 
müncheni tárlatokról jói ismert 
{léivel Gusztáv és Margit festőmű­
vészek képkiállítása a Kultúrpalo­
tában. A kiállításon nc-m a műke­
reskedelemben látható sablonos ké­
pekkel talál kozunk, hanem a mű­
vészeknek egyéni impresszióiban és 
1 lkükön á(szűrődött alkotásokban 
gvönvőrködhetülik. A kiállítás meg­
tekinthető délelőtt 9—1 óráig és 
délután fél 3-tól 7 óráig.

Az angol kormány 100 millió f ont 
összegű fel f egy ver ke z é s i kölcsönt 
bocsátott ki. A jegyzéseket tegnap 
kezdték meg és mint a Daily lie- 
raid írja, a közönség csak 20 mil­
lió fontot jegyzett. A City majdnem 
teljesen bojkottáita a kölcsönt, a 
biztosító társaságok semmit nem 
jegyeztek, a bankok és magáutó­
ké sek nagyon keveset. Nyolcvan­

millió fontot a köztestületek vesz­
nek ál, ezek a közegészségügyi mi­
nisztérium, az Angol Bank kibo­
csátási osztálya és a font-kiegyenlí- 
tődési alap. A kormányhoz közel­
álló Morning Post szerint nem le­
het eltitkolni, hogy a kibocsátás 
nem járt sikerrel, amit a tőzsdei 
pangásnak tulajdonít.

„zLLsL..*™í.m.mmmm............... .................................................... .

Köteles-e a munkaadó elengedni 
szabadságra a tanoncot?

Vasárnap megnyílik a múzeum 
a kizöasig számira

A városi muzeum május 2-től, 
vasárnaptól kezdve megnyílik a 
közönség részére. A muzeum lá­
togatása ingyenes. A muzeum 
nyitva van vasárnap és ünnep­
napokon egész nap délelőtt 10—1 
óráig, délután 3—5 óráig, vala­
mint csütörtökön 10—1 óráig.

Sztrájkra készülnek 
az angliai gépkocsivezetők

A londoni személyszállító tanács
és a munkások szakszervezete 
majdnem megszakítás nélkül 11 
óra hosszat tanácskoztak, hogy 
elhárítsák a 45 ezer gépkocsi- 
veze ő éjfélre kitűzött sztrájkjának 
megkezdését. A tárgyalásokat az 
utoiso pillanatokig folytatják, mert 
a helyzet válságos és megegyezésre 
nem került még sor. A vidéki 
gépkocsivezetők értekezlete elha­
tározta. hogy éjfélkor rokonszenvük 
jeléül szintén sztrájkba lépnek, ha 
a vállalatok este 6 óráig nem fo 
gadják el követeléseiket.

Időjárás .
A békéscsabai meterológiai megfigyelő állo­

más jelentése április 30-án délben. 
Hőminimum +2'8 C° A főid felszínén é2.6 
Hőmaximum H3*l C® Légnyomás 762 1 mi 

Csapadék 0 0 mm

A budapesti meterológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 
Élénk légáramlás, változó felhőzet, helyen­
ként, főleg északon és keleten záporeső, 
esetleg zivatar, a hőmérséklet nem változik 
iényegesen, éjjel több helyen talajmenti fagy 
leit,

— Ha már látta, meg is veszi, 
mert oly szépek és olcsók a Kó- 
rösvidék-kisbolt harisnyái.

A fiatalkorú tanoncok szociális 
védelmére megszületett az új ipar­
novella 1936. VII. t. c. 22 § a, 
amelynek 8. pontja értelmében, 
minden munkaadó köteles tanon- 
cának évenként két hetes és a 
nyári hónapokra eső évszakokban 
fizetéses szabadságot adni A vég­
rehajtási utasítás még azt is ki­
mondja, hogy ebbe a kéthetes 
szabadságidőbe nem tudható be 
a tanonc esetleges évközben! be­

tegeskedésének időtartama. Két 
heti szabadság jár nyáron teljes 
illetékkel a tanoncnak, akár volt 
beteg az év közben, akár nem.

Ez ügyben átirt az IPOK a Bé­
késcsaba és Vidéke Ipartestületé­
nek s felkérte, hogy az OTI mé- 
lyenható szociális tanonc-nyaralta^ 
tási akcióját a kebelébe tartozó 
iparosok között a legnagyobb ak­
tivitással propagálja.

Nyolcadik napja tárgyalják
a pécsi bányászok peréi

A pécsi törvényszék Szücs- 
tanácsa nyolcadik napja tárgyalja 
a vasasi éhségsztrájk bűnperét. A 
tegnapi tárgyaláson a bíróság egy^ 
része, a védelem és a DGT 
ügyésze helyszíni szemlére szállott 
le a Thomen-akna mélyébe, ahol 
megtekintették az éhségsztrájk 
színhelyét.

A mostani tárgyalásra a tör­
vényszék mind a 195 vádlottat 
megidézte, ezenkívül 90 tanút és 
sértettet idézett meg.

Ebtartási szabályok
Olvasóközönségünk kívánságának 

leszünk eleget azzal, hogy a vár­
megyei eb tartási szabályrendelet­
nek az ebek tartására vonatkozó 
rendelkezéseit közöljük.

Ebadómentes ebet senkinek sem 
szabad tartani. Minden eb rendel­
tetése szerint eb adó köteles. Aki év­
közben szerez be, vagy választ el 
ebet, tartozik azt 8 napon belül a 
városi adóhivatalnál bejelenteni s 
az esedékes ebadót befizetni. Min­
den ebet birtokosa az illető érvé­
nyes védjeggyel tartozik ellátni. A 
x édjegyet az adó befizetésekor a 
városi adóhivatal adja ki. A véd­
jegy kiadásakor az előző évi védje­
gyet be kell szolgáltatni. Akinek 
ebéről a védjegy elveszett, az 30

fillér befizetése ellenében másola­
tot kap.

Békéscsaba megyei város belte­
rületén az év minden szakában ebet 
utcára (térre) csak a marás lehe­
tőségét kizáró szájkosárral, vagy 
pórázon vezetve szabad kibocsá­
tani. Vendéglőbe, vagy kávéházba 
csak a marás lehetőségét kizáró 
szájkosárral szabad bevinni. Más 
nyilvános helyiségbe, úgyszintén 
vásárra, vagy piacra ebet vinni 
tilos.

Kihágást követ cl: aki a birto­
kában tevő ehet adóztatás céljából 
a városi adóhiavtalnál be nem je­
lenti, aki védjeggyel ebét el nem 
látja, aki a védjegy elvesztését be 
nem jelenti és az érvénytelen eb- 
védjegyet be nem szolgáltatja, aki 
nyilvános helyeken és helyiségek­
be ebét szájkosár és póráz nélkül 
vezeti és aki ebét vásárra, vagy 
piacra viszi.

Az eb tartási szabályok betartását 
a m. kir. rendőrkapitányság őr- 
személyzete útján gyakorolja s az 
ellenük vétőkkel szemben a kihá­
gás! eljárást megindítja.

OH Difiin Gaál József 37 éves 
vlt lm UHU sarkadi cukrászt 
súlyos baleset érte. Gaál motor- 
kerékpáron haladt Okány^ felé, 
amikor egy kutya került elébe. A 
motorkerékpár elgázolta a kutyát 
s felborult. A cukrász karját törte. 
A gyulai kórházba szállították.

Hazaérkezett Bécsböl 
Rider Vilmos henvédelmi 

miniszter
Piőder Vilmos honvédelmi mi­

niszter németországi és ausztriai 
tartózkodásáról feleségével és Hor­
váth Ferenc őrnagy szárnysegéd 
kíséretében este 8 órai 5 perckor 
a bécsi gyorsvonattal megérkezett a 
fővárosba. A miniszter fogadására 
a pályaudvaron megjelent Werk­
meister követség! tanácsos, a buda­
pesti német ügyvivő, Baar-Bahren- 
fels budapesti osztrák 'követ. Regele 
ezredes osztrák katonai attasé, vi­
téz Barta Károly altábornagy és 
még sokan másók.

A honvédelmi miniszter megérke­
zése után hosszasan elbeszélgetett 
a fogadáson megjelent előkelősé­
gekkel és nagy érdeklődéssel szem­
lélte meg azokat a díszítési és át­
alakítási munkálatokat, a melyeiket 
a Keleti-pályaudvaron Miklas oszt­
rák szövetségi elnök közelgő láto­
gatása alkalmával végeznek.

— Tanári áthelyezés. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter Szilá­
gyi Sándor békéscsabai leánygim­
náziumi tanárt 1937 augusztus 1-i 
hatállyal, saját kérelmére, a pest- 
szenterzsébeti állami Kossuth gim­
náziumhoz helyezte át.

■— Áramszünet Békésen. A Bé­
késcsabai Villamosmű irodája 
közli, hogy Békésen vasárnap reg­
gel 1 órától délután 2 óráig áram­
szünet lesz.
PilllltBÍ Ungváry János tői vény- 
Üf Illő széki bírót, a gyulai tör­
vényszék büntető tanácsának el­
nökét saját kérelmére 1937 de­
cember 31 éré a szegedi törvény­
székhez helyezi át az igazságügy­
miniszter.

* Aki friss és munkaképes akar 
lenni, és el akarja kerülni, hogy 
kemény legyen a széke, emésztése 
meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és a bőre tele legyen min­
denféle pattanásokkal, az igyák he­
tenként egyszer-kétszer reggelizés 
előtt egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserű vizet. Az orvo- 
sok ajánlják. ; J íl! ,--:!jÍfS

— Bélyegkíállítás. Szendy Ká­
roly polgármester fővédnöksége és 
a Magyar Bélyeggyűjtő Egyesüle­
tek Szövetségének védnöksége alatt 
f. évi május hó 8—9 én rendezi 
a Pannónia Bélyegegyesület 20 
éves fennállása alkalmából a Fő­
városi Vigadóban a XIV. Bélyeg­
napot és Bélyegkiállitást. A két 
napig tartó filateliai ünnepség ideje 
alatt felolvasások, előadások, pos­
tahivatal, alkalmi kézi- és Fran- 
cotyp lebetüzés, emlékbélyeg és 
bélyegvásár, valamint díjtalan bé­
lyegsorsolás lesz.

_ Az Aurora Kör VIII. bér­
leti hangversenye. Május 5-én, 
szerdán tartja az Aurora Kör eb­
ben a szezonban utolsó bérleti 
hangversenyét, melyen két csabai 
származású művész, Hajdú Mihály 
zongoraművész és Csabai László 
operaénekes szerepelnek. Mind­
ketten jó ismerősei városunk kö­
zönségének Az est harmadik sze­
replője Kosa György, a Zenemű­
vészeti Főiskola tanára, ki olyan 
szives volt, hogy müvésztársai 
iránti barátságból vállalta az ének­
számok kíséretét.

_ Credo-gyülés május 1-én,
szombaton este 8 órakor a Kát. 
Kulturházban. A tagok ott le­
gyenek]
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— A Királyi Magyar Automobil 
Club ezúton közli a gépjárműtulaj­
donos és gépjerművezctő közönség­
gel, hogy a Polgári Tiszapontonhíd 
ápr. tikén újból megkezdte üzemét 
és a forgalom éjjel-nappal áll an- , 
dóan bonyolítódik rajta.

— Tiz év. A „Budapesti Érte­
sítő11, dr Lakatos Sándor régi, 
közismert ujságirótársunk hirlap- 
tudósitó kőnyomatu lapja tizen 
egyedik évfolyamába érkezett. A 
közönség nem igen találkozik a 
„Budapesti Értesítő“ címével, mert 
a kőnyomatost a lapok leginkább 
akkor említik, ha valamelyik cikke 
miatt mérges közvita vagy törvé­
nyes eljárás keletkezik. A "Bu­
dapesti Értesítő", amely a vidék 
sajtóorganumainak igen tekintélyes 
részét juttatja hetenként, néha 
többször is, válogatotabb politikai 
— főképen kormánypolitikai — 
közgazdasági, irodalmi, művészeti 
közleményekhez, nem igen bocsát­
kozik oly kérdések feszegetésébe, 
amelyek bírói eljárásra lehetnek 
alkalmasak. Vezércikkeit legjelen­
tősebb részben a közélet kiváló 
tagjai, nem ritkán aktiv minisz- j 
terek és más államférfiak, egye- j 
temi tanárok, országgyűlési kép- j 
viselők írják. Erős, a maga nemé- { 
ben szinte páratlan kapcsolat ez j 
az orgánum a vidék sajtója és az 
ország irányadó tényezői között, j 
amely kapcsolat sok értékes gyű- j 
mölcsöt terem a közfelfogás ki- | 
alakításának munkájában.

— Mái at Sándor Raguzárói ír 
az Uj Idők uj számában. A költő, 
a regényíró és a szociológus min­
den értékes képessége megnyilvá­
nul ebben az útirajzban, amelyből 
gyöngyházszinekkel vetődik elénk 
a tizenkét évszázados város Her- 
czeg Ferenc szépirodalmi hetilap­
jának gazdag tartalmából kiemel­
jük még Ölbey Irén versét, Bókay 
Lajos regényének folytatását, Esz- 
terhás István és Székely Tibor 
elbeszélését. Ruzitska Mária szí­
nes könyvismertetései, Térey Sán­
dor finom Jules Romains fordítása, 
Vaszary Gábor ötletes, mulatsá­
gos regényének folytatása, Oscsa- 
nádi Nagy Géza érdekes termé­
szettudományi tanulmánya, a vál­
tozatos Ceruzajegyzetek, a kedvelt 
rovatok, egész sereg fénykép és 
fejléc teszik változatossá a müveit 
középosztály kedvelt hetilapját. 
Díjtalan mutatványszámot bárki­
nek küld a kiadóhivatal, Buda 
pest, VI., Andrássy-ut 16. Elő­
fizetési dija negyedévre 6 pengő 
40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— Becsülj-e meg filléreit — vásá­
roljon a Körösvidék kisboltjában!

— Gergely Márta: Tízéves 
találkozó. A népszerű Írónő úi 
regénye egy tizéves találkozóval 
kezdődik. Összejönnek a volt osz­
tálytársak, akiknek nagy ' része 
tiz éve nem hallott egymásról. 
Találkoznak és ez a találkozás 
kettőnek életét új vágányra te­
reli. Érdekes, kalandos ennek a 
két embernek a sorsa. Egy nagy­
szerű találmány meg egy szép 
nagy szerelem körül forog a re­
gény hőseinek, csupa igazi mai 
embernek élete. — Megjelent a 
Milliók Könyve legújabb száma, 
ára 20 fillér, kapható mindenütt. 
Minden számban keresztrejtvény 
és az újszerű betüpályázat érté­
kes dijakkal. A Milliók Könyve 
megjelenik minden héten, előfize­
tési ára egynegyedévre, 13 regény, 
2‘40 pengő. Kiadóhivatal Budapest, 
VI, Andrássy-út 16.

— Gyönyörű harisnyák érkeztek, 
okvetlen nézze meg a Körös vidék- 
kisboltjában.

* Biztos hatású molyirtó szerek 
Maczók Ádám drogériájában.

— Megalakult a keresztény- 
párt ujkigyósi szervezete. A
napokban tartotta alakuló gyűlését 
a kereszténypárt ujkigyósi szerve­
zete a Donka-féle vendéglő nagy­
termében. A gyűlést Szabó Imre 
nyitotta meg, első szónoka Reibel 
Mihály eleki esperes képviselő 
volt, aki beszédében a keresztény 
politika alapelveit vázolta. A párt 
programjának középpontjában nem 
osztályok vagy rétegek, hanem az 
ember áll, akinek boldogulása a 
család megerősítésével érhető el.
A beszéd után Paulovits István 
gerendás! gazda hívta fel csatla­
kozásra a kigyósíakat, majd dr 
Farkas Endre budapesti ügyvéd 
beszélt a középosztály népi fel­
adatairól és a kereszténypárt cél­
kitűzéseiről. A nagygyűlés egy­
hangúlag kimondta a helyi szer­
vezet megalakitását, megbízta az 
eddigi szervezőket a további munka 
folytatásával s a késő esti órák­
ban a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

* Asztmában szenvedőknek gyak­
ran megbecsüllieLellen szolgálatot 
tesz a természetes »Ferenc József« 
keserűvíz azáltal, hogy a tápcsa­
torna tartalmát gyorsan feloldja és 
kíméletesen levezeti s az emésztő­
szervek további működését hatha­
tósan elősegíti. Az orvosok ajánlják.

_Greta Garbo autójába bíró­
sági keresetet dobtak. Holly­
woodban nagy izgalmat keltett, 
hogy egy ismeretlen ember Greta 
Garbo autójába csomagot dobott. 
A rendőrség azt hitte, hogy a 
művésznő ellen merényletet kö­
vettek el és a csomag dobóját le­
tartóztatták. Kiderült, hogy bíró­
sági kézbesítő, aki egy 1924-ből 
származó kölcsön peresitése ügyé­
ben sehogy sem tudta átadni ^ a 
keresetet a művésznőnek, azért 
folyamodott a kézbesítésnek e 
szokatlan formájához. ___

i 8 iárlathlvalal ezévi forgalma
Most állította össze Pusztai Géza 

Békéscsaba megyei város járlathi- 
j hivatalának ezévi forgalmát, mely 
\ szerint átírás volt 5300 darab. Lóra, 
l szarvasmarhára kiadta 1000 járla- 
l Lot. Kétéven aluli borjúra és hat- 
I hónapon a túli sertésre 2100 dara,
I bot. Malacokra és juhukra 1800 da- 
; rab jártától. Kisebb szarvasmarha- 
! szállítás volt Olaszországba és je- j lentiékeny ser lésszállítás Budapest- 
I re. A borjúszállítás is megélénkült.

wmm
A kis lázadó

Lehelne azon vitatkozni, hogy 
kik szeretik jobban Shirley Temp­
let — a felnőttek, vagy a gyerekek; 
a felnőttiek örülnek-e a csodagyer- 
meknek, vagy a gyermekek büsz­
kék nagyszerű társukra. Egy azon­
ban vitathatatlan: ennél a csöpp­
ségnél bájosabb gyerek nincs a vi­
lágon, ennél a művésznőnél na­
gyobi) sztár nincs Hollywoodban. 
Amerikában már kultusz alakult ki 
körülötte és a klubok százaiban na­
ponta ünnepük. Csodagyermek, 
csodásán édes gyermek. — Az ame­
rikai polgárháborúban játszódik új 
filmje. Apja lázadó — ő is az lesz. 
Apját halálra ítélik, ő megmenti az 
éleiét. Ennyi a mese. Éppen elég 
ahhoz, hogy keretet adjon a Leg­
kisebb világsztár csodálatos képes­
ségeinek. Táncol, énekel, sír, ka­
cag a csöppség... és él, szenved, 
mint egy igazi felnőtt. Óriási sikere 
volt.

SP 0RT

Vasárnap Isméi bombafarduló 
lesz az alosztályban

Gyulán GyAC—MÁV, Mezőtúron 
helyi rangadó, Csabán CsAK—MTE

Az alosztály bajnokságának szem­
pontjából vasárnap talán még ér­
dekesebb forduló lesz, mint az el­
múlt vasárnap volt. Az elmúlt va­
sárnap a MAFC idegenben játszott, 
most vasárnap otthon mérkőzik, ez 
azonban egy cseppet sem köny- 
nyíli helyzetét, hiszen talán legne- 
hezehbik meccsét kell megvívnia, 
miután helyi riválisával, a szövő­
gyáriakkal kell megküzdenie. Az 
ősszel 2:l-re a MAFC győzött. A 
MSzSC azóta, ha tudásban nem is 
erősödött, de rutinra okvetlenül 
szert Leli, ami kétségkívül nagy elő­
nyére vált a csapatnak. Nagy harc 
lesz, az bizonyos. Mind a két csa­
patnak egyformán van esélye a 
győzelemre. Hogy mennyire nagy- 
fontosságot tulajdonítanak a mér- ; 
Főzésnek, arról az ad bizonyságot, j 
hogy pesti bírót kértek a csapatok, j

A csabai vasutasok vasárnap újra ! 
vidéken játszanak, Gyulán. A GyAC 
a szezon kezdetén nagyon gyenge 
formában volt, de már túljutott a 
gvengeségi perióduson és a Törek­
vés elleni meccsén is láttuk, hogy 
erősen fejövőben van, ami nem 
éppen örvendetes a piros-feketék 
szempontjából, mert egy esetleges 
újabb vereség immár tragikus le­
het a Cs. MAV-ra. A GyAC—MÁV 
találkozók mindig jó sportot hoz­
tak és minden bizonnyal most is 
élvezetes küzdelemnek lesz szemta­
núja a gyulai közönség. Reméljük, 
hogy Opricza csatasorba való ál­
lása megsokszorozza a vasutas fiúk 
önbizalmát és acélos akarattal küz­
dik végig a 90 percet, mert a győ­
zelem szükségessége melleit a vá­
ros sporIllegem oniájának megvédé­
séről is szó van.

A CsAK kétheti szünet után itt­
hon játszik, az MTE ellen. Nem 
tudjuk, a szünet mennyiben hasz­
nált a kék-fehéreknek. Minden­
esetre érdekes küzdelmet várunk, 
hiszen az MTE a közép régióban 
foglal helyet, mig a CsAK minden 
erejét arra gyűjti, hogy feljöjjön 
a csapat a 6-ik helyre. A mérkőzés 
fél 5 órakor kezdődik.

VÍDÁM SAROK
Ajánlás

— Aztán mondja, kérem, tényleg 
tartós ez a nadrág? Én ugyanis so­
kai ülök.

— Uram, ezzel akár az egész 
bii n tetői örvény k önv vet Leülhet i.

A sorrend
— Milyen rémes lehet az. ha egy 

asszony megfő! hozza a férje ka­
bátját és utána a belső zsebben egv 
idegen nőtől szerelmes levelet talál.

— Ilyen eset nem fordulhat elő.
— Miért?
— Mert az asszony először a sze­

relmes levelet találja meg, azután 
pedig nem foltozza meg az ura ka­
bátját.

Nem regit
— Segít önnek a férje a házi 

dolgokban?
— Nem használhatom. Olyan 

gyönge természet, hogy még egy 
szobalányt sem tud rendesen meg­
verni.

Dmerl a feleségét
— Nem tudom eldönteni, hogy 

mii vegyek a feleségemnek szüle­
tésnapjára.

— Kérdezd meg magát az asz- 
I szonyt.
j — Isten ments! Az drága lenne.

Még nem döntőit
i — Józsika, ha nem viselkedsz 
! rendesen, nem kapsz süteményt.

— Milyen sütemény van?
MBBB— iBBBXBLizxMiBWxrsB

Gyermekzoknik 
Gyermekkeszfyük 
Gyermek harisnyák

állási választékban a 
KSrösvidák kisboltjában

Tőzsde
Valuta; D .Húr 337 65—34* 65 
Gabonaárak; 77 ky tv. bu>s 19 35- 

19 75 80 kg tv. 5.173 19 90—"0 70 tenger 
1V20—M 30, rnzs 20*20" 20 30 találmány- 
Irpa 15 50—'6( 0. söráma 19VK —2í - 0Í1 

10‘75--!0 90, Zcb 16*70—*6'85 pengő 
Ferencvárosé eertésvasar: Árait., halai 

könnyű 90—96, közép 1C9—111, nehéí 
117—119

RÁDIÓ
APRÓHtt Dl

A rádió szombati műsora:
6.30: Sárai Elemér és cigányze­

nekara muzsikál. 6.45: Torna. Utá­
na: Hanglemezek. 7: Csetényi Jó­
zsef magyar nótákat énekel. 7.o0: 
Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 1015: 
Felolvasások. 12: Déli harangszó. 
12.05: A rádió szalonzenekara. 1.40: 
Vándorúé Szathmáry Aranka éne­
kel. 3.15: Rádióüzenetek a Nemzet­
közi Vásárból: 4.15: Harsány! Gizi 
mesél. 5: Nagy Adorján csevegése. 
5.30: Dohnányi Ernő zongorázik. 
6.10: »Hogyan védekezzünk a légi­
támadás ellen.« Közvetítés a Nem­
zetközi Vásárból. 6.30: Karácsonyi 
Margit magyar nótákat énekel. .730: 
Képek a Nemzetközi Vásárból. 8: 
»'Májusfa.« Verses játék 1 felvo­
násban. 9: Hírek. 9.20: Az Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar. 10.50: 
Hanglemezek. — Budapest II.: 5: 
Missziós üzenetek. 5.30: Zakariás 
János előadása. 6.10: Hanglemezek. 
7: Mezőgazdasági félóra. 7.30: »Az 
anyagszerű fotó.« Müller Miklós dr 
előadása. 8: Hírek.

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
íiifér, vtsár és ünnepnap 70 fillér. 
Vastag betUvei szedett sző duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Hdtiomsxob S» fürdőszobás, vizveze- 
tékes lakás aug. 1-re kiad\ Urszinyi De­
zsőié u, li.
Állási keres fiatal nő, irodai, házve­
zetőnői teendőkben jártas, varrni is tud. 
Cim: Gróf Tisza István-ut 75.

Perfekt varrónő házhoz ajánlkozik napi 
2 pengőért. Gláserné, Sziv utca 6. —

Gimnázium tulajdonában levő 2 és fé'okta 
|jere évi 175 pengő bérért bérbeadó. Bő­
vebbet VI., Urszinyi Dezsőté u. !0.

Négy hold lucerna kiadó. Békési ut 19.

Finom borpárlat literje P 2 59. Likőrkészi- 
tésre nagyon alkalmas. Központi Szeszfőzde.

Fajtiszta foxíerler kuíya. 2 hónapos 
eladó. Orosházi út 20 sz alatt.

6—8 db marhát makkosháti legelőmre vál­
lalok. Kliment. Kastély-u. 22.
Bútorozott szoba kiadó. 11. kér. 
Wlassics u. 10.
Mosott gép törlőrongyot vesz 
a Kőrösvidék nyomdája.

A kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadj« és nyomtatja a Körösvidék rfc


